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Szoveges feladatok megoldasi modszerei
& Azosszel litds mod :

1.Dora egy iizletben vasarolt 4 kg almat és 3 kg banant, és ezért 34 lejt fizetett. Jutka ugyanebben az iizletben 5 kg
alméért és 4 kg bananért44 lejt fizetett. Mennyibe keriil 1 kg alma, illetve 1 kg banan?

2. Egy tyuk 6 nap alatt 5 tojast tojik. Hany tojast tojik 5 tyak 12 nap alatt?

3. A Hirds varos pénteki vasaran 3 ludért 6 kakast, 6 csirkéért pedig 3 kakast adnak. Hany kakasért tudja elcserélni
a Hirds varosban Matyi a 2 ludjat és 2 csirkéjét?

4. Bence, Dénes és Samu megméretkeznek, de egy olyan mérleg all a rendelkezésiikre, amely csak 50 kg f616tt mér.
Elhatarozzak, hogy kettesével allnak a mérlegre. Bence és Dénes egylitt 58 kg, Dénes és Samu egylitt 63 kg, mig
Bence ¢€s Samu egylitt 65 kg. Hany kilogrammosok kiilon-kiilon?

5. 5 kg narancs, 9 kg mandarin és 7 kg banan 86 lejbe keriil, 8 kg narancs, 4kg mandarin és 6 kg banan 70 lejbe
keriil, 1 kg narancs, 1 kg mandarin és 11 kg banan é4ra 62 lej. Hatirozd meg az egyes gylimolcsok arat
kilogrammonként.

6. Meseorszagba vezeto Uton egy torpe all, és vamot szed attdl, aki atmegy a hidon. A térpe a kdvetkezd egyezséget
kototte Janival, a szegénylegénnyel: ahanyszor atmegy a hidon, mindannyiszor megkétszerezi a pénzét és abbol
kell kifizetnie a 24 krajcar vamot. Janinak tetszett ez az ajanlat, azt hitte, hogy igy sok pénzhez jut majd, de
csalodott. Amikor harmadszor ment 4t a hidon, és kifizette a vamot, akkor nem maradt egy krajcarja sem. Mennyi
pénze volt kezdetben Janinak?

7. Pista bacsi a lovait patkolta. Egyik nap délelétt megpatkolta a lovak felét és még egyet, délutan a megmaradt
lovak felét és még egyet. igy masnapra 5 16 maradt patkolasra. Hany lova van Pista bacsinak?

8. Harom herceg harcba keveredett a sokfejii sarkdnnyal. Az els6 jobb kézzel levagta a sarkany fejeinek felét és bal
kézzel még kett6t. A masodik jobb kézzel levagta aa sarkany megmarad fejeinek a felét és még kettot. A
harmadik is igy tett, és a sarkanynak nem maradt egy feje sem. Hany feje volt a sarkanynak?

9. Siisii pillangokat kerget a réten. Véletleniil nekiszaladt a vadkortefanak, amelyrdl a korték fele lepotyogott. Mivel
szereti a vadkortét, még egyszer megrazta a fat, igy a maradék harmada is lepottyant. Ezek utan csak 10 vadkorte
maradt a fan. Hany vadkdrte volt eredetileg a fan?

10. Egy kutya megpillant téle 180 méterre egy nyulat. Azonnal iild6zébe veszi. A nyul 2 perc alatt 500 métert,
mig a kutya 5 perc alatt 1400 métert fut. Hany perc alatt éri utol a kutya a nyulat, ha egyenletes sebességgel
szaladnak?

11. Balazs és Levente versenyt futnak 200 m-es tavon. Levente 200 méter elénnyel gy6zi le Balazst. Majd Gjra
futnak, de Levente 20 m-rel hatrabbrol indul. Ha ugyanolyan sebességgel futnak, mint az elsé alkalommal, akkor
most melyikiik gy6z és milyen elénnyel?

12. A és B kozott a tavolsag 140 km. 6 6rakor indul egy biciklis A-bél B-be 15 km/h sebességgel. Egy
masik ugyancsak 6 6rakor indul B-b&l A-ba 20 km/h sebességgel. Hany 6rakor talalkoznak és hol?

13. 6 6rakor indul egy biciklis A-bdl B-be 15 km/h sebességgel. Egy masik biciklis ugyanonnan indul 7
6rakor 20 km/h sebességgel. Hany 6rakor éri utol a méasodik az els6t, és A-t6l milyen tdvolsagra?

14. Két véaros kozott a tavolsag 320 km. Egyidében elindul egymassal szembe két vonat, az els6varosbol
45 km/h, a masikbol 35 km/h sebességgel. Az els6varosbol ugyanakkor elindul egyfecske 50 km/h
sebességgel. Elrepiil a szembe jov&vonatig, ott visszafordul és repiil az els6vonattal szemben. Ezzel



taldlkozva ismét visszafordul, és repiil a masik vonattal szembe, és igytovabb. Milyen tavolsagot
reptil be a fecske, amig a vonatok talalkoztak?

15. Az A és B varosbdl ugyanabban az id6ben indul egymas felé két vonat. Az egyiknek a sebessége 20

km/h-val nagyobb, mint a masiké. Harom 6ra mulva a két vonat altal megtett tavolsag osszege 120
km-rel kisebb, mint a meg nem tett Gt. Tudva, hogy a két varos kozott 900 km van, hatarozzatok
meg a vonatok sebességét.

Haéazi feladat

1. 7 feny6gerenda és 12 tolgyfagerenda ossztomege 750 kg, mig 3 feny6gerenda és 8 tolgyfagerenda

Ossztomege 450 kg. Hany kg egy-egy gerenda tomege kiilon-kiilon?

. Egy kétkart mérlegen 4 almanak annyi a stilya, mint 5 kortének, 3 kortének, mint 7 baracknak, és 5

baracknak, mint 8 diénak. A mérleg egyik tdnyérjara 3 almét tesztink. Hany diét kell, tegy{ink a masik
tanyérra, hogy a mérleg egyensulyba kertiljon?

. Gondoltam egy szamra, megszoroztam 5-tel, hozzaadtam 42-t, ezt elosztottam héttel, amit kaptam,

abbol kivontam 11-et és igy 200-at kaptam. Melyik szdmra gondoltam?

. A mesebeli roka egy legénnyel ilyen egyezséget kotott: valahanyszor atmegy egy hidon, a réka

megkétszerezi a fiti pénzét, amibdl aztan ez koteles fizetni 24 krajcar vamot. A legény tgy gondolta,
hogy j6 vasart csinalt, de miutdn a harmadik hidon is 4tment és kifizette a vamot, nem maradt egy
krajcarja sem. Mennyi pénze volt eredetileg?

A gyorsvonat Bukarest és Nagyvarad kozotti tdvolsagot 12 6ra alatt teszi meg, a személyvonat 15 6ra
alatt. Tudva, hogy a gyorsvonat sebessége 6ranként 10 km/h-val tobb, mint a személy¢é, szdmitsd ki
a Bukarest - Nagyvarad tavolsagot.
Az A és B varosbol ugyanabban a pillanatban indul egymas felé két kerékpéros. Az elsének 8 km/h,
a masodiknak 12 km/h a sebessége. Tudjuk, hogy 4 6ra malva taldlkoznak.

a) Mekkora a két varos kozti tavolsag?

b) Mennyi idGalatt érnek a kerékparosok a szemkozti varosba?

Kiegészit6 feladatok

1.

2.

4 kg paradicsom és 5 kg uborka 22 lejbe kertil, 7 kg paradicsom és 3 kg uborka 27 lejbe. Mennyibe
kertil 1 kg paradicsom és 1 kg uborka kiilon-kiilon?
1 csomag keksz, 3 csomag napolyi és 5 doboz csokolddé 64 lejbe kertil, 5 csomag keksz, 4 csomag
napolyi és 3 doboz csokoladé 56 lejbe kertil.

a) Mennyibe kertil 1 csomag keksz, 1 csomag népolyi és egy doboz csokoladé egyitt?

b) Hat kiilon-kiilon tudva, hogy az értékiik egy-egy primszdm?

Maria az els6 nap elkoltotte pénzének felét, a masodik nap a megmaradt pénzének harmadat, aztan
megint a maradék felét, majd a negyedik napon az akkorra maradt pénz harmadat. Igy aztan 24 leje
maradt. Mennyi pénze volt eredetileg?

A hazunk el6tt harom fa 4ll, egy barack, egy di6- és egy meggyfa. Reggel 48 veréb repiilt a hazunkhoz,
és leszallt a harom fara. Késobb 8 veréb a barackfarol atszallt a diéfara, majd 6 veréb atszallt a didfarol
a meggyfara. Ekkor mindegyik fan ugyanannyi veréb {iilt. Hany veréb telepedett le eredetileg a
barackfan, a di6fan és a meggyfan?

Csikszeredabol elindul egy motorkerékparos Brasso felé 40 km/h sebességgel. Egy 6raval késébb
utdna megy egy gépkocsi 72 km/h sebességgel. Tudva, hogy Brass6 100 km-re van Csikszeredatol,
szamitsuk ki:
a) A gépkocsi inditasatél szamitva, mennyi idémulva éri utol a gépkocsi a motorkerékparost.
b) Brassot6l hany km-re éri utol a gépkocsi a motorkerékparost?

Bibliografia: Kiirthy Katalin: Barangoljunk a matematika vilagaban!



